

EL CORREO DE CÁDIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.ª plana

AÑO VI.—NUMERO 1 887

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 6
NO SE DEVUELVEN ORIGINALS TELÉFONO NÚMERO 80

MARTES 31 DE MARZO DE 1914

CON CENSURA ECLESIASTICA

El Catecismo en la Escuela

En el Boletín Oficial del Obispado de Madrid, leemos una muy importante carta, original del respetable Prelado de aquella diócesis, sobre «La Religión en sus relaciones con la educación y la enseñanza».

En la imposibilidad de publicar íntegro tan notable documento, insertamos la parte en que el Excmo. Sr. Salvador y Barreza se ocupa de la enseñanza religiosa en el hogar y en el templo, pero no en la escuela, o sea lo que el ilustre Prelado de Madrid califica de *laicismo encubierto*.

Díes así:

«Mas no siempre se ofrece el laicismo en la enseñanza en toda su desnudez. Por dictados de prudencia, y hasta por instintiva repulsión hacia el mal que sienten los contagiados inductores del sistema, preséntalo encubierto con los más pudorosos velos. De tal manera, que suelen seducir y fascinar, en ocasiones, hasta a algunos de los defensores fervorosos de la enseñanza de la Religión en las escuelas.

No se trata, dicen, de quitar la enseñanza religiosa a la infancia. Esta debe darse por el sacerdote en el templo y por la madre en el hogar; pero no por el maestro, que no tiene autoridad para ello, carece de condiciones, a veces, y puede ser hasta descreído o adversario.

En cambio, el sacerdote tiene su sagrado ministerio, y la madre los encantos de su amor, para maestros religiosos de la infancia. ¡Bellas palabras, sugestivas, de hermosos sentimientos; pero destiladoras de mortal veneno!

No negamos que el hogar y el templo sean lugares sagrados de información religiosa para los niños, pero también, y con forzosa razón, lo es la escuela. Porque si la Religión, la enseñanza escolar se mutila y la educación de los sentimientos se anula, y la escuela, no sólo debe ser cátedra de instrucción completa, no sólo es hogar social de educación humana.

Y si el sacerdote tiene la aureola de su sagrado ministerio, y la madre la preciosa diadema de creadora de la vida, el maestro ciñe sus signos con la aureola no menos sagrada de generador y director espiritual de la niñez.

El sembrar en la inteligencia los primeros gérmenes del conocer y en el corazón las semillas iniciadoras de la virtud, y su palabra, por la autoridad de su función y el prestigio de su saber, llega siempre con eco sagrado a las almas infantiles. No es, de ningún modo, el maestro en su noble función educadora inferior a la madre y al sacerdote.

La madre, el sacerdote y el maestro no se pueden comparar en orden de subordinación, sino de coordinación, informando respectivamente a la infancia en las sagradas enseñanzas del amor, el evangelio y la ciencia en las líneas convergentes al bien común.

Y si tenemos en cuenta que, sobre todo en las clases humildes, el contacto del hijo con la madre, por la ignorancia y por los duros menesteres de la existencia, no llegará muchas veces a la educación religiosa, y que el del niño con el sacerdote no es obligado, sino que depende de la voluntad de los padres, tan aquejada de la indolencia y del descreído, varemos como es, al contrario, el maestro el factor más importante de la formación religiosa del niño.

Porque nadie—cada vez son más raras las excepciones—puede eximirse de pasar por la escuela, por lo necesaria que es la instrucción a todas las clases sociales. El maestro, para multitud de niños, la mayoría tal vez, será el único motor y educador de su espíritu. ¿Cómo, pues, admitir ese falaz pretexto de que sobre el maestro estando el sacerdote y la madre? ¿Y en qué contradicción incurren consigo mismo los hombres que se precian de demócratas y amantes del pueblo, al querer suprimir la enseñanza religiosa en las escuelas!

Con esa medida, ese pobre pueblo que no puede educar en la casa a sus hijos, porque la madre, como el padre, esclavizados por un continuo y misero trabajo,

apenas si tienen tiempo para darles un beso de amor; y que no podrá tampoco cuando sean mayorcitos enviarlos a la Iglesia, porque esos niños del pueblo, antes que tengan fuerza para nada, ya están encadenados a la servidumbre para ayudar a sus padres, que no tendrían siquiera para sus hijos en los pocos días que se hallen en la escuela una voz educadora de su alma.

Mírense a sí mismos para apartarse de tan injusta senda los que mostrándose como amigos y defensores del pueblo son sus peores y más cruales enemigos».

Con semejante doctrina se haría la religión patrimonio de los ricos, pues éstos podrán poner preceptores e institutrices a sus hijos o llevarlos a colegios y escuelas particulares; pero el pobre pueblo, que nada de esto puede, y que con el trabajo y el sacrificio concurre poderosamente al bien de la Patria, ésta sería para ellos, no una madre amorosa, sino cruel, quitando de las escuelas oficiales, que son principalmente para sus hijos, la instrucción religiosa que de otro modo no pueden obtener.

Y cuando todo debe tender en nuestra época a la igualdad fraternal, se pondría con el laicismo, que tanto la pregona, la desigualdad más irritante en lo más elevado, excelente y necesario del espíritu, al condenar a los pobres de esa manera a la ignorancia religiosa.»

UNA CARTA

Hoy será enviada a Madrid, al Sr. Ministro de la Gobernación y con objeto de desmentir las falsedades comunicadas al Gobierno, la siguiente carta, a la que acompañarán todos los periódicos que se han ocupado del conocido asunto que motivó la justa protesta de Cádiz y del cual nos hemos ocupado en días anteriores:

«Cádiz 30 de Marzo de 1914.

Excmo. Sr. D. José Sánchez Guerra, ministro de la Gobernación.—Madrid.

Muy señor nuestro de la mayor consideración: Las informaciones de la prensa local reproduciendo de la de ese corte el telegrama enviado a V. E. por el Gobernador civil de esta provincia, nos impulsan a dirigirnos, no al ministro, sino al caballero, en favor de los faustos de la verdad ultrajada por ese representante del Gobierno de S. M. en Cádiz, que de tal manera se atreve a falsear los hechos, justificando una vez más la actitud de protesta en que se han colocado las opiniones enteras de Cádiz contra ese señor, obligando a realizar la respetuosa petición de su traslado.

El resultado de las últimas elecciones en Cádiz, el número de votos que obtuvieron los candidatos adversarios del Gobierno, que figuraban en los primeros lugares, la circunstancia vista por vez primera en esta ciudad de concurrir al mitin público celebrado en el Parque Genovés, individuos de todos los partidos, integristas, jaimistas, católicos, conservadores independientes, liberales, republicanos reformistas y radicales, además de otras numerosas personas que jamás han figurado en política, debe bastar al criterio de V. E. para suponer que el número de 300 asignado por este Gobernador a los concurrentes al mitin, y tan disminuido por el propio interesado, ha sufrido cuando menos la eliminación de un caro.

Por los relatos de todos los periódicos diarios que se publican en ésta y que le incluimos, de diversas opiniones y tendencias, podrá apreciar V. E. la indudable falsedad de los informes de este Gobernador, porque en ellos aparece el documento en que dicho funcionario prohibía la manifestación, por cuya única causa, respetuosos con el principio de autoridad, no se intentó realizarla.

No pretendemos llevar al ánimo de V. E., harto ocupado sin duda, por los asuntos de la política nacional, una cuestión numérica, pero sí exponemos a la consideración del caballero, el hecho de si una ciudad, cuyo comercio, industrias, pueblo en general y todos absolutamente los partidos políticos se unen e identifican para pedir la destitución de quien les ha ofendido con impremeditadas palabras y con actos lamentables, debe ser oída en sus ruegos que robustecen la falsedad de los informes con los que ha pretendido engañar a V. E. este funcionario declara-

damente incompatible con el pueblo gaditano.

Su recto criterio, los altos prestigios de que entendemos deben estar rodeados los representantes del Poder público hablarán por boca de V. E., accediendo a la petición formulada en las conclusiones del mitin y que le reiteran sus ss. ss. q. b. s. m.,

Presidente del mitin, Juan Gómez Eizaguirre.

Por la Comisión Organizadora.—Por el partido Reformista, Arturo Marengo; por el partido Liberal, Miguel Guilloto; por el partido Radical, Jaime Aparicio; por el partido Conservador, Indalecio Caso López.

Por la Prensa Local.—Diario de Cádiz, Federico Joly; Diario Conservador, Juan A. del Campo; El Comercio, Ignacio Chilita; Diario Liberal, Ricardo Cano; EL CORREO DE CÁDIZ, Eduardo Juliá; El Radical Gaditano, Vicente A. Restán; La Derecha, José Vazquez Aceituno.

Suponemos que después de leída la anterior carta adoptará el Ministro la resolución que de su contenido se desprende.

DE ARTE

EN EL "CONSERVATORIO ODERO"

Concierto vocal e instrumental con motivo del reparto de premios.

Solemne en extremo resultado el acto cuyo título sirva de epígrafe a estas líneas. Una selecta concurrencia de distinguidas damas, ocupaba por completo el salón donde había de celebrarse el concierto cuyo extenso programa conocen ya nuestros lectores.

La prestigiosa dirección del Sr. Pedrol, de sobra conocido en Cádiz como notable músico y la laboriosidad del profesorado de aquel Centro, eran suficiente garantía del éxito en la interpretación de las obras de diversos autores que habían de ejecutarse.

A la hora prevenida y una vez que hubo ocupado el estrado dispuesto al efecto, el Claustro de profesores, ocuparon los pianos las bellas Srtas. de Gianello, Legares, Tejero y González, para dar comienzo al concierto con la hermosa *Marcha Triunfal* de Caracciolo, que «dijeron» con maestría.

Seguidamente, el joven alumno D. Luis Darqui, acompañado al clave por la linda Sra. Carmen Jiménez de la Piedra, «bordó» la *Siciliana* y *Preludio*, original del inmortal Mascagni, escuchando merecidos plácemes al final de tan inspirada página.

El *Gran Galop* de Pówar, que correspondía interpretar en tercer lugar a la distinguida Sra. Dolores Viérgol, mereció asimismo los más efusivos aplausos, por los aciertos de su ejecutante.

La señorita Ana de Vilchez y la profesora de canto del Centro doña Dolores Torrero encargadas de decir la delicada *Cavatina* de la ópera de Donizetti *Linda de Chamounix*, cumplieron su cometido muy acertadamente, de la misma manera que la gentil señorita Amelia Hamú; interpretó el *Improvisto* de Raffi, de tan difícil técnica.

Una linda producción de Hava, el *Allegro Brillante* op. 49, escuchamos a continuación distinguiéndose grandemente sus ejecutantes, las señoritas Mercedes Rupérez (violin) y Carmen Botella profesora también, terminando esta parte del concierto con el notable *recital* para piano sobre motivos de *D. Juan de Mozar*, y original de Lisbert, cuyas dificultades vencieron con maestría la última señorita aludida y su bella compañera Carmen Jiménez de la Piedra.

Acto seguido se dió lectura a la memoria reglamentaria, en la que se dá cuenta del resultado del curso anterior, presentándose a recoger sus diplomas los alumnos que en aquel habían merecido tan preciado galardón, recibidos de manos del Sr. D. Valentín de la Varga, catedrático de este Instituto que presidia.

La última parte del programa dió comienzo con el *Intermedio sinfónico* del maestro Vives, en cuya ejecución tomaron parte las Srtas. de Legares, Tejero, Rupérez, Andradas, de la Varga y Oliveros, y los jóvenes León (D. Enrique y don Luis), Darqui, Ponce, Lozano, Fernández y Casa.

En este delicado trozo, que hubo de ser

bisado y que es el más bello quizás de los que anoche escuchamos, se destaca un afinado *picicato* de agradable efecto y un obligado de *violoncello*, interpretado con amor por el niño Enrique León, que no obstante su escasa edad deja antever ya sus envidiables disposiciones para el divino arte.

Tanto este joven, como su pequeño hermano Luis, que figuraba en el conjunto, y que no obstante su anónima labor, nos consta que puede clasificarse entre los virtuosos, por su excepcional precocidad; proceden de centros de enseñanza musical americanos, a los que hacen honor con las raras cualidades dichas, por las que le enviamos nuestros parabienes más sinceros.

La Srta. de Rey en el *Bolero* de Ocoy y las antes aludidas Srtas. de Vilchez y Torrero en la polonesa de *El Barbero de Sevilla* que la segunda cantó con voz agradable, fueron asimismo objeto de los más entusiastas aplausos.

El *Minueto* de Cantó que correspondió interpretar en dos pianos a las Srtas. Legares, Fernández, Aguacil y García, obtuvo como los anteriores números una afortunada ejecución, así como también la *Romanza*, op. 4, de Nitsch y la *Tarantela* de Schrozovacka dichas por el Sr. Enrique Ponce (violin), y la Srta. de Legares (piano) la primera y por la Srta. de Andradas la última.

Dió fin el acto con las candorosas *Danzas Noruega* y *Húngara* debidas a Grieg y Cardas respectivamente para dos pianos, por las Srtas. de Solari, Rey, de la Varga y Oliveros que dieron muestras de su aprovechamiento.

A hora avanzada retiróse la concurrencia complacida de la agradable velada que brindó tan culto Centro a cuyo profesorado felicitamos.

Beos de Sociedad

El pasado domingo 29 tuvo lugar en el campo de los Glasis un refino e interesante *match* entre los equipos formados por las sociedades «Andalucía» y «Fortuna F. B. C.», resultando vencedor el segundo por dos *goals* a uno del «Andalucía».

Durante todo el partido reinó el mayor entusiasmo en ambos bandos, entre los cuales se distinguieron del «Fortuna» los señores Bautista Forero y Piriano, Santander, Lafuente y Saavedra y del «Andalucía» Lobato, Arzuaga, Mariano y Cayetano Corrales, actuando de *referee* el señor Arce, que estuvo imparcial y demostrando conocer el juego.

Terminado el *match* pasaron los jugadores al domicilio social del «Fortuna», donde fueron obsequiados con dulces y pastas, brindándose por la prosperidad de ambas sociedades.

Numeroso concurso de fieles llenaba anoche, última del tríduo a Nra. Sra. de la Soledad y Santo Entierro, el templo de San Agustín.

El R. P. Fray Ramón de Gines, que es un notable orador sagrado, llevó al amplio templo, atraídos por su predicación admirable, a centenares de hombres que han sentido verdadero entusiasmo por el modesto cuanto elocuentísimo capuchino que anoche terminó en Cádiz su apostólica tarea, sintiéndose muy de veras que no haya, por ahora, nueva ocasión de escuchar al P. Gines, que fué felicísimo.

Los cultos a que nos referimos, terminaron con la bendición del Símulo. Sacramento y un solemne reposo.

Ha llegado a Cádiz donde pasará unos días, el maestro nacional, con destino en Trigueros (Huelva) nuestro estimado amigo D. Enrique Juliá Blanco.

En San Agustín, en los cultos que se celebran los miércoles en honor del Señor de la Buena Muerte, predicará mañana el presbítero Sr. D. Plácido González Pérez.

En Madrid se ha verificado la boda de la bella Srta. María Paz García de la Lama con D. Luis Felipe Manzano.

El acto tuvo lugar en el Palacio Episcopal. Desesamos muchas dichas al nuevo matrimonio.

El día de mañana se cumplirá el sépti-

mo aniversario del fallecimiento del jefe que fué del partido integrista, D. Ramón Necedal y Romén.

Descanse en paz su alma.

Continúa delicado de salud el capitán de la Comp. Trassatlantica, y estimado convecino nuestro, D. José Pérez Carreño, cuyo alivio deseamos.

En el expreso de hoy marchará a Madrid, el diputado electo Sr. D. Juan Aramburu e Irua.

Para «El Correo de Cádiz»

DESDE MEXICO

Mexicanos y extranjeros

Comentábase días pasados, en un corrillo de amigos, los actos salvajes que los revolucionarios cometían contra la propiedad y contra todo signo que denotara riqueza; lamentábase todos, cómo al paso que caminan las cosas, la nacionalidad mexicana iba a pasos gigantesco a su empobrecimiento, a su ruina y a su desaparición, porque con la miseria peligraba la autonomía e independencia de la república...

Entonces uno de los concurrentes, de nacionalidad alemana, advirtió lo que sigue:

«¿De qué se extrañan ustedes, de que la guerra sea contra la riqueza? En este país todo pertenece, en general, a extranjeros; haciendas, industrias, minas, bancos, comercios, etc., etc., están en manos de ellos, luego los mexicanos ¿qué sufren con la guerra? Contadísimos son los perjudicados, mientras que los extranjeros, de todas nacionalidades, han aguantado la mayoría de los males ocasionados, y deducido de esto que en México lo menos es de los mexicanos, no hay que extrañarse de que se sienta tan deploradamente a la riqueza de todas clases.»

Un movimiento de asentimiento fué la contestación a esta lucubración.

Y ciertamente, lo asentado por el alemán es una gran verdad.

Recorrid las enormes extensiones de la república, de norte a sur y de este a oeste, y en todas partes encontraréis pruebas palmarias de esa afirmación.

El comerciante principal de cualquier ciudad o aldea, es con raras excepciones un extranjero; la mejor hacienda de la comarca es de un extranjero.

Si, por casualidad, encontráis algún mexicano, propietario de algún negocio floreciente, es porque es descendiente próximo de algún extranjero, que le legó la fortuna; siendo muy contados los nacionales que desarrollan sus negocios debidamente y que conservan el capital heredado de sus ascendientes. Púdense calcular, que las familias en México, generalmente no llegan a la tercera generación y de ahí aquel dicho vulgar de

padre comerciante, hijo caballero, nieto pordiosero.

El mexicano, en la mayoría de los casos apenas se posesiona de algunos posibles, no sólo se desprende del trabajo, al que nunca ha tenido afición, sino que no pone tal siquiera los medios de sostener el capital, para vivir decentemente de sus productos. Se le observa enseguida pasear en grandes automóviles, dar espléndidos banquetes, bailes y reuniones y prepararse para efectuar un viaje a Europa.

La ilusión de todo mexicano consistió en ir a París. Y en París, una vez establecido, apenas sale unas cuantas semanas al año a algún balneario.

Y allá, en la gran urbe parisina, se dedica al lujo y al vicio, a vivir libremente en medio de la ostentación y de la crápula, mientras le alcanza el dinero, sin preocuparse de si su capital prospera o se lo lleva la trampa...

Y esto, que se observa en la clase afortunada, se observa en diferente ambiente en la clase media.

La clase media es la más desgraciada de este país; tiene grandes aspiraciones, sin tener condiciones, sin que sepa emplear sus energías para llegar a satisfacer esas aspiraciones.

Recibe una educación pésima, y, no tie-

ne amor al trabajo, y, mucho menos, a la economía. Por de pronto aspira a un empleo, si es posible del Gobierno, y una vez conseguido su deseo, los productos que percibe, los utiliza en divertirse, en bailes y enamoramientos; no se preocupa de formar la base de su porvenir, para que el día de mañana pueda ser libre, viviendo a expensas del capital, grande o pequeño, unido a fuerza de trabajo, honradez y economía.

No comprende las privaciones, mientras pueda disponer de una peseta. Y de ahí resulta, casi siempre, que, en caso de una enfermedad o de un contratiempo, se ve precisado a acudir al pariente o al compadrito de más confianza.

Con tan pésimas cualidades para la lucha por la vida, es de suponer que pocos son los mexicanos de la clase media que prosperan. Claro, que, como en todas las cosas de este mundo, hay raras excepciones.

Pero esta clase media es también generalmente, la que produce la gente de carrera, como abogados, médicos, etc., y la mayoría de los políticos. Y esa clase media, en su incapacidad de hacer un esfuerzo para independizarse económicamente, con su educación deficiente, con su falta de verdadera idea religiosa, es la que se desarrolla en un ambiente de envidia y de odio, y absorbe al rico y al extranjero, no tanto a éste por ser extranjero, como por ser propietario de algo; pues se cree desposeído de lo suyo, y en su impotencia para el trabajo, no comprende cómo el extraño con sola la laboriosidad y la inteligencia, puede formar un capital.

De ahí que la ambición de esta clase media, que forma y fomenta las revoluciones, sean tan desmesuradas, y que la mayoría de los individuos que la componen aspiren a llegar a ser poder, como el medio más a propósito y más fácil para hacerse ricos a la mayor brevedad posible.

La clase baja se compone generalmente de seres abyectos y degradados. Si los de la clase media saben exigir sus derechos, haciendo caso omiso de sus deberes, los de la clase baja no tienen noción de derechos ni de deberes. Ellos trabajan lo menos posible y no buscan al fin de la semana más que la cantidad necesaria para cubrir sus escasas necesidades, sin que les preocupe el día de mañana y sin que les importe un céntimo mejorar de condición.

La falta de instrucción, el alcohol y una idea supersticiosa que tienen de la religión, hace que carezcan de virtud alguna. Viven en pocilgas y en una promiscuidad espantosa por lo inhumano, e incomprensible para los entes civilizados. Y esta clase baja es la que nutre las filas de la revolución alentada por el acicate del robo y del saqueo, sin inconveniente alguno, para que el día que caiga prisionera o le eché el guante la policía, integre las filas del ejército federal y luche con ahínco e inconscientemente contra sus compañeros de ayer. Es la carne de cañón, que utilizan ambos combatientes.

Es una palabra, el mexicano, salvo raras excepciones, carece de hábitos de trabajo, economía, y, hasta de honradez en muchas ocasiones, está inhabilitado por su modo de ser, para poder formar por su esfuerzo capital alguno, y es inepto, por lo general, para poder retener sin dilapidar lo poseído. De ahí, que las propiedades y negocios de los mexicanos pasen frecuentemente a poder de extranjeros, más aptos, porque son trabajadores, más económicos y mejores administradores...

México 2 Marzo 1914.

Los nobles cadetes

La prensa republicana y la que sirve los intereses del Gabinete idóneo habla del acto maurista que se celebró en los Viveros con cierto respetillo. Ya no se abusa de la cochufleta ni de los tonos desdenados al tratar de las inquietudes ortodoxas, ya no se les califica de criaturas irresponsables, los Cayanos se van imponiendo, las huestes de veteranos mercenarios que han formado el cuadro al rededor de Dato, no sólo pelean, sino que ceden plaza comprendiendo que los impetuosos cadetes les pueden acorralar.

Mil doscientos cincuenta se congregaron en el almuerzo, dando una nota del juvenil entusiasmo iban esos carruajes jardinerías que suelen usar en Madrid las familias acomodadas de los barrios bajos para bodas y bautizos de rumbo, camino de los Viveros, pisaron por la Puerta del Sol, frente a Gobernación que, con sus balcones cerrados, ofrecía un contraste sombrío con aquella ráfaga de vida, de fe y de sano júbilo.

En el acto de los Viveros, el banquete, los

discursos, las prestatas, hasta el himno a Maura, un poco cursi por su letra y un poco rampón por su música, resultaron simpáticos, de un romanticismo generoso que les hace agradables. Ver a gente moza que volviendo las espaldas al presupuesto manifiesta sus entusiasmos y adhesión a un jefe que perdió la privanza, siempre ha de halagar a los que pensamos en hidalgo.

Los cadetes del maurismo se imponen el porvenir sería suyo si el jefe no les defraudara, si los asertos del caudillo fuesen adecuados al brío que demuestran sus leales. Incluso en la táctica van acertando por ahora, en los discursos del banquete hubo disparos por elevación que revelan cierta indiscutible maestría.

Ser triste que por las defeciones de arriba y por la falta de una dirección vigorosa, estos entusiasmos llegen a perderse sin provecho eficaz para la Patria, y que esos cadetes de la ortodoxia conservadora sufran la suerte de otros caballeros del ideal que en España hubo y que tuvieron que resignarse a morir de aburrimiento en mitad del camino que conduce a la tierra de provisión o trocar el noble yelmo por una esdilla grosera, pero bien razonada de garbanzos.

CIRICI VENTALLÓ.

Los amigos del árbol

La Directiva de la Sociedad de Amigos del Arbol obsequió anoche con un *lunch*, en la Sociedad Económica de Amigos del País, a los profesores que habían asistido, con sus colegios, a la fiesta celebrada el pasado domingo.

Asistieron a dicho acto numerosos señores profesores, representantes del Español Foot Ball Club y otras distinguidas personas muy entusiastas de la fiesta del árbol, que, gracias al entusiasmo de la Junta, tanto incremento ha tomado en esta población.

Se refirieron en la agradable reunión de anoche algunos actos motivados por la fiesta del domingo y entre ellos merece anotarse el de que cinco niños pertenecientes a una escuela, ofrecieron voluntariamente sus cajas con meriendas, a otros tantos niños pobres que se encontraban en el lugar de la fiesta.

De los niños del Hospicio a los que correspondieron asistir había uno que tenía un hermano pequeño en aquel mismo establecimiento y sin advertencia de nadie, solicitó quedarse en el Hospicio, para que su hermano asistiera a tan agradable fiesta.

Después, aumentado el número, pudieron asistir los dos niños.

Al acto de anoche, y acompañado de su profesor don Abelardo Olivera, asistieron cuatro niños de la Catquisis, luciendo las botas nuevas compradas con un donativo dado por la Sociedad de Amigos del Arbol.

Fueron obsequiados los pequeños con pastas y dulces.

El presidente de la Sociedad y entusiasta de ella, señor don Juan de Aramburu e Iñada, agradeció en sentidas frases a todos los maestros el que hubieran correspondido a la invitación hecha por la Junta para tomar una copa.

También les agradeció la cooperación que con su presencia y la de sus alumnos daban a las fiestas, que de no contar con ellos no hubiera obtenido el éxito que por años se ve aumentar.

Ponderó la perfecta organización con que se presentaron todos los alumnos y el cariño y entusiasmo que se notaba en los niños por las plantaciones.

Rogó a todos que siguieran al lado de la Sociedad para que en los años sucesivos tengan aún más esplendor las fiestas que se celebren.

El Sr. Aramburu terminó brindando por el Magisterio.

El Sr. D. Matías Fernández, presidente de la Asociación del partido de maestros de Cádiz, contestó a las anteriores frases, dando gracias por las que había pronunciado el Sr. Aramburu y por la atención de que eran objeto.

Dedicó elogios a la Sociedad de Amigos del Arbol por la obra noble y simpática que realiza, ofreciendo en nombre de todos sus compañeros continuar cooperando al éxito de sus trabajos.

Añadió que siendo el Presidente diputado por Cádiz, podían seguramente contar ellos con que velaría por cuanto con la enseñanza se refiera y que afectase a Cádiz.

El Sr. Aramburu se ofreció para en la medida de sus fuerzas trabajar por cuanto en bien de Cádiz y su provincia redunde.

El general de la Armada Sr. D. José Cebrían, saludó a todos los maestros a los que, dijo, debe respetar todo buen español.

Propuso que al digno Presidente y a la Junta, se le diese un voto de gracias por la entusiasta labor realizada.

Terminó levantando su copa por el Magisterio, encargado de velar por que se haga Patria.

Los anteriores señores fueron muy

aplaudidos terminando tan agradable reunión después de las once.

La Cooperativa de Pan ha hecho a la Sociedad de Amigos del Arbol, de un donativo de veinte pesetas.

Ayer quedaron abonadas casi todas las cuentas correspondientes a la fiesta pasada; y como este año ha sido más solemne y con mayor asistencia de niños, queda un déficit, apesar del incremento de socios que va adquiriendo tan simpática Sociedad.

DE JEREZ

Religiosas

Ayer predicó la última Dominica de Cuaremas en la Colegial, el Magistral don Luis Martín Moreno, pronunciando elocuente oración.

Asistieron centenares de fieles.

Anoche terminó en Santiago el solemne triduo al Señor del Padecimiento, predicando el Canónigo de Sevilla don Rafael González Merchán, demostrando elocuentemente los Derechos de la autoridad de la Iglesia.

Se cantó solemne responso.

Senador

Marchó a sus posesiones de Pizarra nuestro apreciable vecino Sr. Conde de Puerto Hermoso.

Ondos

En breve llegarán a ésta los Sres. Condes de Torre Arias, hospedándose en el domicilio de los Sres. Condes de los Andes.

Ganadería

Los Sres. Bohórquez Hermanos han vendido en buen precio su ganadería de reses bravas a los Sres. López y Casal de Madrid.

Ovallos

El general Sr. Jaquetot ha comprado caballos de varias importantes cuadras de ésta.

Donativo

La Asociación de Sras. que preside S. M. la Reina D. Victoria, ha enviado la cantidad de 100 pesetas para nuestro paisano el soldado del regimiento de Córdoba Francisco Ortiz Luna, herido en campaña.

Enfermos

Continúa delicada de salud la Sra. D.ª Fermína Hidalgo de G.ªzales Hontoria.

Se halla también delicado de salud, el Alcalde Sr. D. Julio González Hontoria.

Se encuentra gravemente enferma la preciosa niña Eulalia Sánchez Hernández, hija de nuestro querido amigo el Depositario municipal don Eduardo Sánchez.

Deseamos alivio a los pacientes.

Regidores

Han sido designados para la inspección de los Mercados y Casa Matadero durante la primera quincena del próximo mes de Abril, los concejales Sres. D. Eduardo Freyre y D. José Aparicio Vázquez, respectivamente.

EL CORRESPONSAL.

30-3-1914.

MADRID INCOGNITAS

Toda la política se reduce hoy a esta interrogante: ¿Qué va a pasar en las Cortes? Y ya la han contestado algunos conspicuos, diciendo que no se puede esperar sino sesiones accidentadas, discusiones estériles, tropiezos y caídas.

En verdad, de todas las incógnitas que acompañan a la apertura del Parlamento, sólo he y una de interés real y decisivo. Lo que puedan decir y hacer las oposiciones extremas, no es fácil saberlo, pero al sospecharlo.

Salvo las estridencias de un grupo, acaso las de dos personas, que se parecen por el ruido y viven con él, es bien posible que la minoría republicana continúe tarareando por lo bajo el coro de «Dato, sí», por lo mismo que le conviene que continúe prevaleciendo el «Maura, no». Siendo así, en semejante oposición, habrá menos realidades que apariencias. Por el lado diametralmente opuesto, el de las derechas radicales, cabe esperar combates más vivos. Nada aconseja hoy a esas representaciones el uso de los métodos de la higiene.

Desembarazada la idoneidad triunfadora en cuanto a los fines, bien transparentes los medios y patentes los agravios, demostrarían aquellas poco instinto si no emplearan, en esta ocasión, los métodos cruentos, pero eficaces de la cirugía. El uso del bisturí, de la serra y del hacha está indicadísimo en las presentes circunstancias.

Pero la incógnita verdadera es Maura, ¿Qué hará don Antonio? ¿Saldrá de la rara abstención? ¿Seguirá recomendando el civismo egoísta y no ejercitando el propio? Combatirá, apoyará o adoptará esas actitudes poco claras y poco serias de los hombres que apuntan y no dan, que quieren y no se atreven, o que teniendo delante de sí un camino ancho, recto y despejado, prefieren marchar por la senda torcida y obscura del vericuet?

Yo no aventuro ninguna afirmación, pero temo que los que aguardan actitudes energicas y concretas, van a sentirse de-

fraudados. Una frase, si es cierta, de don Antonio Maura, indica, sin embargo, que no se halla decaído, ni piensa en nada que se parezca a una huida: decla hace poco: «No me preocupa lo que acontece. Tengo id a bien clara de mi deber, y la seguridad de que llegado el caso sabré y podré cumplirlo. Lo que tiene traza de lanzas, son cañas que el viento deba fácilmente.

Aquí me ven ustedes a mí. Todos me han combatido. Muchos me han abandonado. Y existo, sin embargo, y aún alejado de la política, mi nombre sirve de bandera a una parte considerable de la opinión! Tanto elementos concitados para hundirme, y ni eso, que parecía tan fácil, han podido lograr. ¿Seré yo más fuerte que ellos? No. Es que la mía, es ante la opinión sana, mucho más fuerte que una causa».

Veremos si después de esto, continúa don Antonio diciendo a sus seguidores: «¡Uñámonos y... que vayamos!»

MIGUEL PEÑAFLORES.

NOTICIAS

De Policía

Anoche, el Jefe interino de policía don Francisco Antequera con los vigilantes García Soler (Juan), Trillo y Mariño, dieron una batida por los alrededores de esta población, a fin de perseguir a la gente maleante.

Fué detenido el sujeto Manuel Bardo Gallat (s) Valé, que ha cumplido varias veces condena por robos y hurtos.

También dicho caloso Jefe y expresados funcionarios que le acompañaban procedieron a un cacheo, ocupando a diferentes personas una pistola calibre quince, once cuchillos de grandes dimensiones y nueve navajas.

Necesario es que estos cacheos se repitan, pues esa clase de herramientas no creemos que se lleven con fines benévolos.

El Sr. Antequera, que siempre ha demostrado gran celo en el cumplimiento de su deber, ha de ser muy elogiado por esta clase de servicios.

Una tos fuerte puede ocasionar una hernia. Vale la pena de fijarse en que la pata pectoral del Dr. Andreu, es la única que puede evitar este peligro porque calma rápidamente la tos por fuerte y crónica que sea.

Por embriaguez

Ayer a las 19.20 por los guardias municipales Francisco López de Rodas y Nicolás García, fué conducido a la inspección de vigilancia Juan Cardoso de la Barrera, por embriaguez, escándalo y molestar a los transeúntes en la plaza de Castelar.

Concurso académico

En cumplimiento del artículo 28 del Reglamento, la Real Academia Hispano-

Americana de Cádiz, abre un concurso entre escritores americanos y españoles sobre el tema: «Carácter de la civilización española en América, deducido del estudio de las leyes de Indias».

El premio, regalo de S. M. el Rey don Alfonso XIII, que consiste en grupo escultórico de mármol y bronce; alegoría del estudio y la inteligencia, será adjudicado por la Academia además del título de Correspondiente e insignias académicas, bajo las siguientes bases:

1.ª El estudio no excederá de cien cuartillas escritas en máquina.

2.ª Los trabajos se presentarán en pliego cerrado y letra de máquina, con un leme, y en sobre lacrado el nombre y dirección del autor.

3.ª El plazo de admisión terminará en 31 de Diciembre, para cuya fecha deberá presentarse en la Secretaría de la Academia.

4.ª Los académicos de número no podrán tomar parte en el concurso.

5.ª El trabajo premiado será publicado por la Academia y los demás podrán recogerse dentro de los dos primeros meses después de la adjudicación.

Consumos

Entrega a Caja hoy día de la fecha:

	Ptas. Mts.
Central	1 615 634
Mar	1 427 112
Tierra	192 699
Sevilla	423 281
Extramuros	102 533
Suma	3.761 256

Cádiz 30 de Marzo de 1914.

Pérdida

El domingo 29 tarde, se perdió en el Parque Genovés una pulsera de plata esmaltada. Se agradecerá su devolución, Antonio López, 3, 2.º

A LAS SEÑORAS:

Se halla en ésta el representante de los grandes almacenes EL LOUVRE DE PARIS, con las últimas novedades en sombreros vestidos blusas, ropa blanca y otros artículos.

HOTEL DE CADIZ.

PEDRO BOMEQ
Casa fundada en 1720
VINOS Y COÑAC
JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz, don Antonio Ríos y Flores, p.ºasa de Belén, número 7, Jerez de la Frontera

POR TELÉGRAFO

MADRID

Se aseguraba que cuando ayer estaban dispuestos los decretos en la cartera, recibió Dato la visita de un emisario de una persona a la cual era imposible que desatendiera el Gobierno.

El emisario manifestó que deseaba se nombrasen vitalicios a cuatro personas, cuyos nombres les dejó escrito a Dato.

Este se vio obligado a variar los decretos y haciendo callar a los peticionarios ante la razón que el Gobierno tenía para hacer el cambio de nombres.

Se contaba hoy que Dato les decía a los candidatos:

—He tenido que sustituir el nombre de usted a última hora, porque...

Después bajaba la voz y le completaba la frase al oído.

Se añadía en el Senado que se han adjudicado definitivamente diez senadurías, entre las cuales figuran los Sres. General Sánchez Gómez, Conde de Maceda, Marqués de Vega Icaña y Conde de San Román.

Los cuatro son significados palatinos.

A última hora se aseguraba que se habían firmado las senadurías vitalicias, no habiéndose hecho públicos los nombramientos, por cumplir un deber de cortesía con aquellos que no figuran en la combinación, apesar de haberlo anunciado la prensa.

Además de los indicados, se dice que figuran los Sres. Bergamín, Echagüe, Augusto Miranda, Duque de Lécera, Núñez de Prado, Burgos, Mezo, Lineros Rivas, Conde de Alby, Marqués de Villaviciosa y Cavestany.

En la combinación no figura el subsecretario de Gobernación que ha puesto el cargo a disposición del Gobierno.

Dicho subsecretario tiene pensado presentarse diputado por Murias de Paredes.

Negativa del Supremo

Se comentaba hoy desfavorablemente la negativa del Tribunal Supremo de acceder a la petición de Severino Aznar, de que se

Senadores vitalicios

En el Senado se comentaba esta tarde que aún no se hubieran firmado los nombramientos de senadores vitalicios.

Se decía que el Gobierno tiene grandes disgustos por el considerable número de candidatos.

TOVIA Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

JOSÉ DEL TORO Y COLUMELA 18.-CADIZ

La calle más céntrica y comercial para forasteros y turistas

TEMPORADA DE PRIMAVERA

ALTAS NOVEDADES traídas de París, Londres, Lyon y Suiza. Confecciones, blusas, faldas, cuellos y adornos adaptables a las mismas.

ALTAS NOVEDADES de los Tejidos indicados y colores fantasía para Señoras y Señoritas.

ALTAS NOVEDADES Grandioso surtido en Céfros, Batistas, **Organdis y Plumetis**, Percales finos y estampados en general del País y Extranjeros.

ALTAS NOVEDADES Grandioso surtido también de Pañería y Driles para Caballeros, Catalana e Inglesa. **Trajes de buenos Estambres desde 3'50 ptas.**

ALTAS NOVEDADES de ropa blanca confeccionada para Señoras, adquirida en condiciones ventajosas a competir con las mismas fábricas.

ALTAS NOVEDADES **de varios artículos. TODOS NUEVOS:** sombrillas elegantes, abanicos, sombreros de paja y fieltro para Caballeros, corbatas, tirantes, corsés, Perfumería, Miraguano, **Flores, Esteras de Manila, preciosidades** y baratísimos.

GRANDES SURTIDOS Variedad de marcas en telas blancas: 3.000 piezas desde 5 pesetas.

PRECIO FIJO

DEPÓSITO DE PAÑUELOS CRESPÓN, GRAN FLECO, DE MERINO FLECO SEDA, ARTICULOS DE PUNTO, COLCHAS DE TODAS CLASES SIN COMPETENCIA

Primera Casa en Surtidos y Novedades

reciense nuevamente de la Delegación de Hacienda determinado documento.

Aznar, considerando que con esta negativa se le deja indefenso, se ha negado a asistir a la vista, que se celebrará mañana.

Denuncia

Ha sido denunciado el periódico *El Socialista*, por la falsedad de la noticia en que decía que en breve serían llamados a filas 500 licenciados pertenecientes a la quita de 1910.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid el brigadier, perteneciente a Caballería, Sr. Zsis Marchesi, que se hallaba actualmente en situación de cuartel.

El conde

Ha llegado hoy el conde de Romanones, recibiendo numerosas visitas de amigos y correigionarios.

Comisión de actas

La Comisión de Actas del Senado, la presidirá Santos Guzmán y actuarán de vocales Alvarez Guizarro, Diaz Cordobés y el barón del Castillo de Chirel.

Más senadores

De madrugada nos recibió el subsecretario de Gobernación, que nos dió tres nombres más de senadores vitalicio.

Son éstos: Abril y Teordario, Bugallal y el general Montes Sierra.

Deben existir

Se ha negado esta noche que se haga combinación de gobernadores, por no existir vacantes.

La mayoría

Confirmó Prado Palacio que la reunión de la mayoría se celebrará a las diez de la noche del día primero.

Telegramas oficiales

El subsecretario de Gobernación nos dió haber recibido telegrama de Gerona dando cuenta de haberse terminado la huelga en la Cuenca Ter Fesser.

Otro de Barcelona comunicándole que hay tranquilidad y que ha terminado la huelga de carreteros.

De Motril le comunican que han fallecido dos Hermanas de la Caridad, contagiadas de tífus, en Torrenueva.

PROVINCIAS

ALAVA

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada favorablemente la huelga de curtidores.

LUGO

Un loco

En el pueblo Sabadelle enloqueció un individuo y estranguló a su madre.

TARRAGONA

Secretarías de Juzgados

Una comisión de Secretarios de los Juzgados de Valencia y Barcelona, han visitado al Prelado, para interesarle que defienda en el Senado el proyecto de colegiación.

BILBAO

Entre dos pueblos

Se ha confirmado la verdadera batalla habida entre los mozos de Baracaldo y Sestao, por rivalidades entre dichas localidades.

Al terminar una romería en Baracaldo, los mozos de Sestao, se dirigieron a su pueblo.

Al llegar al límite, le salieron al encuentro los mozos de Baracaldo, entablándose la lucha a palcos, pedradas y tiros.

Resultaron heridos de balas Ricardo

Ayarza, en la cabeza; Ignacio Martín y Felipe Sáez, en los brazos.

Hay además numerosos contusos.

Fueron detenidos diez individuos, entre los que figura Emilio López, de quien se dice es el autor de las heridas de los tres individuos antes consignados.

Aunque se logró no continuase la lucha, hay gran efervescencia entre los mozos de ambos pueblos.

TOLEDO

Terremoto

Se ha sentido un violento terremoto de magnitud no recordada en ésta.

Visitas

Los duques de Parma han estado hoy visitando los principales monumentos.

BADAJOS

Diputado herido

El diputado a Cortes Barreiro se cayó de un caballo, magullándose e hiriéndose la cabeza.

CADIZ

Infante

Desde Sanlúcar ha marchado a Sevilla, de incógnito, el infante D. Antonio de Orleans.

DE MARRUECOS

El temporal

Dicen de Acaia que han sido reparados los desperfectos causados por el temporal.

Posiciones atacadas

Los moros atacaron el aduar Aon, siendo rechazados y causándoseles cinco bajas.

La posición de Tar Kuntz también fue atacada sin consecuencias.

De Ceuta dicen que fué tiroseado el fuerte Pena, contestándose a la agresión y dispersando al enemigo.

Biplanos

Han regresado sin novedad, a Arcila, los biplanos números 1 y 3.

Desgracia

De Melilla dicen que se cayó del caballo, hiriéndose de gravedad, el herrador Enrique Gil.

EXTRANJERO

FRANCIA

El asunto Rochette

PARIS: Parece que Rochette continúa en los alrededores de París, decidido a constituirse en prisionero.

Las personas que le conocen manifiestan que se halla arruinado por haber fracasado, a causa de la revolución, sus negocios de México.

Añaden que la esposa de Rochette solicitará autorización para establecer un kiosco, para la venta de flores, en uno de los boulevards de París.

Nota oficial

La comisión investigadora ha redactado una nota oficial protestando del espíritu tendencioso de la carta en que presenta su dimisión el diputado Berry.

La comisión solicitará el conocimiento de pruebas del folleto con cuya publicación amenazó Rochette.

En los pasillos de la Cámara se decía que en el informe de la comisión se calificaba de lamentable intervención la de Monis y de ligera la mediación de Caillaux y Briand.

Informe

El jueves se firmará un informe, al que la Cámara presentará enmiendas, protestando de que se mezclen en la Administración de Justicia los hacendistas.

Duros ataques

Se asegura que en breve recibirá el Gobierno muy rudos ataques, referente uno al impuesto sobre renta y otro al asunto Rochette.

Varios recuerdos

L'Echo recuerda hoy que el fiscal general, Bertrand obtuvo un auto de Birtoulouse en el asunto Palt, declarando que el mismo día subió al poder Waldeck-Rousseau.

Añade que el 19 de Marzo el presidente de la R pública recibió la visita de un exministro del Gabinete Monis, quien le dijo que dos emisarios de Rochette se le habían dirigido para que obtuviera el aplazamiento de la vista.

Dice que estos mismos visitaron al presidente del Consejo, que no les atendió, porque los argumentos que hacían valer, parecía que revestían carácter de complicidad.

Crédito supletorio

La Cámara de Diputados ha adoptado un proyecto de ley, concediendo un crédito supletorio extraordinario de 1.217 millones, para gastos de Guerra y Marina.

ITALIA

Huelga ferroviaria

ROMA: Los elementos ferroviarios, amenazan con declararse en huelga, por haber declarado el Gobierno la imposibilidad de obtener 50 millones, que importan las mejoras que piden.

ARGENTINA

Llegada de Príncipes

BUENOS AIRES: Ha llegado el Príncipe Enrique de Prusia, con su esposa. Se le ha tributado un entusiasta recibimiento.

ESTADOS UNIDOS

Terremoto

WASHINGTON: Se han registrado en ésta las señales de un lejano terremoto.

INGLATERRA

Dimisiones

LONDRES: El ministro de la Guerra ha dimitido con carácter de irrevocable. Le sustituirá en dicha cartera el presidente del Consejo.

También han mantenido sus dimisiones el general Frech y Mr. Eward.

Noticias mexicanas

LONDRES: Telegrama de Juarez que se ha recibido un mensaje de los constitucionales dando cuenta de que sitian a Torreón.

Añaden que cuenta con obtener la victoria sobre los federales. Anoche continuaba el combate que aseguran es muy encarnizado.

Mistral, católico

En el hermoso artículo que dedica *La Croix* al gran poeta provenzal, dice:

«Tradicionalista, estuvo siempre unido de corazón a la religión tradicional, y un profundo sentimiento religioso anima todas sus obras. Los Sacramentos de la Iglesia han ennoblecido su agonía.

»Una de sus últimas poesías, puede ser que la última, fué compuesta el 16 de Marzo para el bautismo de una campana, de que fué el padrino.

»Las oraciones de los cristianos se ofrecían a Dios por el poeta cristiano. Cuando su padre supo su nacimiento, exclamó espontáneamente:

— ¡Un hijo!... ¡Que el buen Dios lo haga grande y sabio!

«Dios oyó la plegaria de Francisco Mistral. El hombre que acaba de desapaecer

no ha participado de ninguna de las locuras contemporáneas, no ha renegado de su pasado.

Ha sido grande, sabio, armonioso, bienhechor de la humanidad y de su Patria.»

Le Journal cuenta que ha sido puesto de cuerpo presente con un crucifijo de marfil en las manos.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION OFICIAL	Día 28	Día 30
Deuda perp. ^a 400 interior		
Serie F de 50.000 ptas. nom.	79 90	79 95
Serie E de 25.000 id. id.	80 10	80 00
Serie D de 12.500 id. id.	81 10	81 00
Serie C de 5.000 id. id.	82 50	82 40
Serie B de 2.500 id. id.	84 20	84 27
Serie A de 500 id. id.	84 30	84 30
Serie G y H de 100 y 200	85 00	85 00
4 0/0 fin de mes.	79 95	80 00
Deuda amortizable 4 0/0.	90 75	91 00
» 5 0/0.	99 25	99 25
Cédulas Banco Hipotecario	99 90	100 00
Acciones Banco de España	449 00	448 50
» Comp. ^a de Tabacos	280 00	289 00
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes.	47 00	46 80
Id. id. ordinarias.	00 00	15 00
Obligaciones.	00 00	77 00
París a la vista.	6 10	6 10
Londres a la vista.	26 70	26 70
Río de la Plata.	404 25	405 00

BOLSIN

Deuda perpetua 400 interior:	
En Madrid: fin de mes.	80 00
Id. del próximo.	80 15
En Barcelona: fin de mes.	00 00
Id. fin del próximo.	8 15
En París: exterior español.	89 47
Renta francesa 5 0/0.	86 25

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy
Sta. Balbina, vg. y mr., y San Amós, pf.

Santo de mañana
San Venancio, ob, y mr.

JUBILEO

Día 31.—En la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Día 1.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 7 y se oculta a las 8'20.

Restaurador del cabello en los colores Negro, Castaño Oscuro, Castaño y Castaño-Claro : : : : : :

CABELLINA ESPINAR

(REGISTRADA) 5 ptas. Estuche

Es el RESTAURADOR más rápido y permanente. No conocen el pelo teñido ni las personas más íntimas. No mancha las almohadas.

Depositorio exclusivo para la venta al por mayor en Cadiz y su provincia

D. Restituto Matute.—Droguería Plaza Isabel II, núm. 2. VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

Viuda de Juan Martín.—Agencia de Aduanas.—Cal hidráulica de Zumaya, marca "Corta y Comp." Cemento Portland, Isaac Peral, 2.

A los que necesitan pinturas. Superiores y de todos colores son las de "Las Pequeñas Industrias", S. A. De venta: en Cadiz, Droguería Americana, Obispo Calvo y Valero 18; Droguería Inglesa; y en la fábrica, Segunda Aguada (teléfono número 101). Escritorio: Buenos Aires 12.

Enfermedades de los ojos.—Doctor Ribes Valero.—Consulta, días de trabajo, de dos a cuatro; días festivos de una a dos.—VALVERDE, 20, CADIZ

A LOS PARROCOS Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La Antigua Fundición de Campanas, dirigida por **D. Constantino de Linares**, de **Carabanchel Bajo, Madrid**, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos **Romanos Esquilones**, dando así el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, o se cambian por nuevas especiales, de la casa, de metales de primera calidad, de puro **cobre y estaño**.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía quince años.

Para mas detalles, diríjase al director de la Fundición, **Constantino de Linares**, **Carabanchel Bajo, Madrid**.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesíasticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las **Catedrales de Toledo, Odrócha, Málaga, Oádiz y Santander**.

Para evitar sorprendan la buena fe de los Reverendos Párrocos por algunos fundidores que propalan pertenecer a esta Casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la Casa de

CONSTANTINO LINARES
Carabanchel Bajo, Madrid.
Representante en Cadiz,
D. Francisco de A. Ceballos.

N. S. C. (S. A.)

Automóviles de Alquiler

gran lujo

La tarifa que tiene establecida esta Sociedad para el alquiler de sus automóviles, es la siguiente:

Coché para una a tres personas, de lujo, a razón de una peseta el kilómetro.

Coché para una a cinco personas, de lujo, a razón de 1'25 pta. el kilómetro.

Coché para seis a once personas, jardinería cubierta, 2'25 ptas. kilómetro.

Coché para doce a veinte personas, ómnibus, 2'50 ptas. kilómetro.

Esta Sociedad organiza excursiones domingueras a distintos pueblos de la provincia, a precios convencionales, estando incluido almuerzo y merienda.

Para detalles, no olvidar las firmas **GARAGE Enrique de las Marinas 49** o **«Cervacaría Imperial», Duque de Tatuán 6.**

Ferrocarriles Andaluces

Servicio de Cadiz a Madrid

ESTACIONES	Ordino	rápido	Expreso	Mín. H.
Cádiz	7:30	13:05	16:20	18:45
S.ª Aguada	7:35	13:11		18:41
San Fernando	7:45	13:42	16:39	18:31
uerto Real	8:14	14:01	16:58	18:00
to. Sta. María	8:25	14:27	17:07	
Jerez	8:10	15:09	17:31	
El Caeve	9:27	15:29	17:55	
Huelva	9:58	16:00	18:10	
Las Cabezas	10:31	16:31	18:30	
Arcabuzillas	10:38	16:31		
Utrera	11:05	17:05	18:04	
Dos Hermanas	11:29	18:22		
Huelva	12:07	20:15	20:02	
Huelva	12:30	21:10	20:31	
Córdoba	13:15	21:10	22:10	
Madrid	7:10	21:20	22:05	

Trenes especiales entre Cadiz y S. Fernando

Salidas de Cadiz	9:25	15:05	20:05
Salidas de S.ª Aguada	9:30	15:00	20:10
Salidas de S. Fernando	9:00	14:10	17:05

Marquesado Real Ferrero 6

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

ABRIL DE 1914

LINEA DE BUENOS AIRES.—El día 4 de Abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA BRASIL-PLATA.—El día 16 de Abril saldrá de Bilbao, el mismo día de Santander, el 18 de Gijón (facultativo), el mismo día de Coruña, el 19 de Vigo y el 23 de Cádiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. En el caso en que se incluyera en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor saldría de ese puerto el 21 y de Cádiz el 23.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El día 25 de Abril saldrá de Barcelona el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

MANUEL CALVO

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE CUBAY MEXICO (Servicio del Norte de España). El 16 de Abril saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Centroamérica y Pacifico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Veracruz-Colembia

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 10 de Abril saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

BUENOS AIRES

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Cádiz, de donde salen los vapores el 13 de cada mes, para Sabanailla, Ceraque, Puerto Obello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y conexiones directas. También admite carga para Maracaibo, Caráben, Cera, Osmán y Trinidad, con trasbordo en Puerto Obello

LINEA DE FILIPINAS.—El día 18 de Abril saldrá de Liverpool y el 20 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

FERNANDO POO

directamente para Cebu, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Malina, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO.—El día 2 de Abril saldrá de Barcelona el vapor

M. L. VILLAVARDE

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con escalas intermedias y Fernando Poo.

Regrese de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten en carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa se asegura las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirijirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 p. 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas. SERVICIO COMERCIAL.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los manuscritos que se envían entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como objetos, hacen hacer las exportaciones.

PARA MAS INFORMES, dirijirse en Cádiz a la LEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

VAPORES DE IBARRA Y C.—S. de C.—Sevilla Salidas del puerto de Cádiz Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedes, Sanxenxo, Buzos, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a flete corrido para Nantes, Havre, Duqueque, Amsterdam y Rotterdam.

LOS LUNES y VIERNES, a las 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Oporto y Marsella.

LOS MIÉRCOLES A LAS 13

Para Huelva, Marín, Avilés, Luarca y Gijón.

LOS JUEVES A LAS 16

Admiten carga y pasajeros.—Comisario: JUAN JOSE RAVINA, Calle Diego de Cádiz 12.—Cádiz

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

SERVICIO FIJO Y RAPIDO PARA

MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES CON ESCALA EN LAS PALMAS Y SANTOS

El vapor de gran marcha vapor correo trasatlántico español de 10.000 toneladas,

VALBANERA

Capitán D. L. Ugarte.—Saldrá del puerto de Cádiz el día 5 de Abril de 1914.

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica, 3.ª preferente y 3.ª ordinaria, y carga sin trasbordo para los referidos puertos, y con trasbordo para Rosario de Santa Fe.

El día de la salida no recibe el vapor carga, debiendo quedar al costado la víspera.

El vapor saldrá a las diez de la mañana.

El siguiente vapor saldrá el día 21 de Abril.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, MATANZAS, NEW-ORLEANS y GALVESTON.

Saldrá de Cádiz el día 13 de Abril el vapor

BALMES

Capitán Don J. Ruiz.—Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Caibarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipa, Baracoa, Guantánamo y Manzanillo. Informaran sus Armadores, Plaza de San Agustín, núm. 2, Sres. PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª

COMPANIA ANONIMA DE VAPORES VINEUSA (antes de España y Comp).—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felix, Palamos y Marsella.—El magnífico vapor español

ANDALUCIA

Saldrá de Cádiz el día 31 de Marzo.

Admite carga y pasajeros.—Comisarios, Isaac Peral 9, entraca por la calle Doctor Zurita.

VDA. DE R. ALGON Y F. LERDO DE TEJADA.

Nuevo Servicio semanal de Vapores Correos A LAS ISLAS CANARIAS DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACION E INDUSTRIA

Salidas fijas de Cádiz los días 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes. El vapor español

REINA VICTORIA

Capitán D. M. Maestro.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canarias), con la correspondencia pública y de fidei, el día 1 de Abril a las nueve de la mañana.

Comisarios, VIUDA DE R. ALGON Y F. LERDO DE TEJADA, Isaac Peral 9.

IMAGENS Y ALTARES

JOSÉ TENA.—Puente del Mar núm. 1.—VALENCIA Se construyen toda clase de Imágenes Talladas en madera, d. 50 pesetas en adelante; para vestir, desde 30 pesetas.—ALTARES RETABLOS, desde 150 pesetas.—Urnas Sagrada Familia para la visita domiciliar, desde 34 pesetas.

NO DEJAR DE CONSULTAR ESTA CASA

SI DESEA HACER PROPAGANDA DIRIJASE SIEMPRE A

A. REYES MORENO

AGENTE DE PUBLICIDAD

EN PERIODICOS DE PROVINCIAS

ABADA 8, PRIMERO.—MADRID

PRESUPUESTOS Y TARIFAS GRATIS



TOMAD SIEMPRE HISTÓGENO LLOPIS PARA CURAR Tuberculosis, Anemia, Diabetes, Enfermedades consuntivas en general. Se vende en todas las farmacias. EL AUTOR Ferraz, 1 y 3, y Rosales, 8 MADRID

¿?

PORQUE no se desembaraza Vd. de esta enfermedad de la piel inmediatamente, y para siempre de esta úlcera, de este eczema varicoso que le riñe a usted la vida insufrible?

PORQUE conserva Vd. esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?

PORQUE no emplea Vd. inmediatamente el nuevo método del Sr. L. RICHELLET?

Sin embargo, no hay vacilación posible, porque Vd. no puede ignorar las curaciones, muchas veces incomparables, obtenidas en su comarca.

¡¡¡ INFORMESE Vd. y empiece, sin más tardar, este tratamiento; ese es el mejor consejo que le podemos dar. ¡¡¡

El procedimiento de tratamiento que recomendamos con todas las condiciones de fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 2 años hasta 16).

Amba el Sr. RICHELLET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto basta dirigirse al Sr. L. RICHELLET 18, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

Se vende en Palma, Centro Farmacéutico, Marisa 24 De venta en Mahón, Sres. Valls y Pena, Drogueros

IMPRENTA

DE

"EL CORREO DE CADIZ"

ESPECIALIDAD en Memorandos, Facturas, Circulares, etc., etc.

Confeción de toda clase de trabajos tipográficos en negro y color: tanto de lujo como corrientes.

Edición de Obras, Revistas y Periódicos.

TALLERES: D. DEL REAL TESORO CADIZ

Quintín Ruiz de Gaura. VITORIA (ESPAÑA)

VELAS DECERA PARA EL CULTO

CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.

NOTABILI Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la S.º grada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904 RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteóricas.

ENVIOS A ULTRAMAR

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz: al mes, Ptas.	2'00
Península: Trimestre adelantado	6'00
Extranjero: Trimestre adelantado, Francos	16'00

Redacción, Administración e Imprenta. Marqués del Real Tesoro, núm. 8

Se admiten REQUERIMIENTOS DE DEFUNCION y ANIVERSARIO, hasta las 6'30 de la tarde para edición de la mañana, y hasta las 4'30 de la madrugada para la edición de la mañana.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.ª plana, línea Ptas.	0'30
En 3.ª " " " "	0'10
En 4.ª " " " "	0'05

Estos precios son publicando cada anuncio por lo menos cuatro veces en el mes. Se hacen descuentos a los que se publican diariamente.—Para anuncios en primera plana y especiales, consúltese a la Administración.